
Examen de Matemáticas II (Junio 2005)
Selectividad-Opción B

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos)

a) (1 punto) Resolver el sistema de ecuaciones:{
x+ 2y+ 3z = 1

2x+ y− z = 2

b) (1 punto) Hallar dos constantes α y β de manera que al añadir al
sistema anterior una tercera ecuación: 5x + y + αz = β, el sistema
resultante sea compatible indeterminado.

Solución:

a)

{
x+ 2y+ 3z = 1

2x+ y− z = 2
=⇒

{
x+ 2y = 1− 3z

2x+ y = 2+ z
=⇒



x = 1 +
5
3
t

y = −7
3
t

z = t

b) Para que el sistema siga siendo compatible indeterminado esta última
ecuación tiene que ser combinación lineal de las dos anteriores, es decir,
si ponemos  1 2 3 1

2 1 −1 2
5 1 α β


seŕıa a(1, 2, 3, 1) + b(2, 1,−1, 2) = (5, 1, α, β) =⇒

{
a + 2b = 5
2a + b = 1

=⇒

a = −1, b = 3 =⇒ α = −6, β = 5

Problema 2 (2 puntos) Hallar una matriz X tal que:

A−1XA = B

siendo A =

(
3 1

−2 −1

)
, B =

(
1 −1
2 1

)
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Solución:

Primero resolvemos la ecuación matricial:

A−1XA = B =⇒ XA = AB =⇒ X = ABA−1

Ahora calculamos A−1:

A−1 =
(Adjt(A))T

|A|
=

(
1 1

−2 −3

)

Efectuamos el producto

X = ABA−1 =

(
3 1

−2 −1

)
·
(

1 −1
2 1

)
·
(

1 1
−2 −3

)
=

(
9 11

−6 −7

)

Problema 3 (3 puntos) Calcular los siguientes ĺımites

a) (1,5 puntos)
lim

x−→∞

(√
x2 + x−

√
x2 − x

)
b) (1,5 puntos)

lim
x−→∞

x

[
arctan (ex)− π

2

]
Solución:

a)

lim
x−→∞

(√
x2 + x−

√
x2 − x

)
= [∞−∞] =

lim
x−→∞

(√
x2 + x−

√
x2 − x

) (√
x2 + x +

√
x2 − x

)
√

x2 + x +
√

x2 − x
=

lim
x−→∞

(√
x2 + x

)2
−
(√

x2 − x
)2

√
x2 + x +

√
x2 − x

= lim
x−→∞

2x√
x2 + x +

√
x2 − x

=

lim
x−→∞

2x
x√

x2+x
x2 +

√
x2−x

x2

=
2
2

= 1
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b)

lim
x−→∞

x

[
arctan (ex)− π

2

]
= [0 · ∞] = lim

x−→∞

arctan (ex)− π
2

1/x
=
[
0
0

]
=

lim
x−→∞

ex

1+e2x

− 1
x2

= lim
x−→∞

−x2ex

1 + e2x
=
[∞
∞

]
= lim

x−→∞
−2xex − x2ex

2e2x
=

lim
x−→∞

−2x− x2

2ex
=
[∞
∞

]
= lim

x−→∞
−2− 2x

2ex
=
[∞
∞

]
= lim

x−→∞
−2
2ex

= 0

Problema 4 (3 puntos) Dadas las rectas:

r :
x− 1

2
=

y − 1
3

=
z − 1

4
s :

x + 1
1

=
y − 2
−1

=
z

2

a) (1,5 puntos) Hallar la ecuación de la recta t que corta a las dos y es
perpendicular a ambas.

b) (1,5 puntos) Calcular la mı́nima distancia entre r y s.

Solución:

a)

r :

{ −→ur = (2, 3, 4)
Pr(1, 1, 1)

s :

{ −→us = (1,−1, 2)
Ps(−1, 2, 0)

−→ut = −→ur ×−→us =

∣∣∣∣∣∣∣
i j k
2 3 4
1 −1 2

∣∣∣∣∣∣∣ = (10, 0,−5)

Para la construcción de la recta podemos poner −→ut = (2, 0,−1), ya que
el módulo de este vector no influye.

Construimos la recta como intersección de dos planos:

π1 :


−→ut = (2, 0,−1)
−→ur = (2, 3, 4)
Pr(1, 1, 1)

π1 :


−→ut = (2, 0,−1)
−→us = (1,−1, 2)
Ps(−1, 2, 0)

π1 :

∣∣∣∣∣∣∣
2 2 x− 1
3 0 y − 1
4 −1 z − 1

∣∣∣∣∣∣∣ = 0 =⇒ 3x− 10y + 6z + 1 = 0

π2 :

∣∣∣∣∣∣∣
1 2 x + 1

−1 0 y − 2
2 −1 z

∣∣∣∣∣∣∣ = 0 =⇒ x + 5y + 2z − 9 = 0

t :

{
3x− 10y+ 6z + 1 = 0
x+ 5y+ 2z − 9 = 0

3

ww
w.

m
us

at
.n

et



b)

∣∣∣[−−→PrPs,−→ur,−→ur

]∣∣∣ =
∣∣∣∣∣∣∣
−2 1 −1

2 3 4
1 −1 2

∣∣∣∣∣∣∣ = −15

d =

∣∣∣[−−→PrPs,−→ur,−→ur

]∣∣∣
|−→ur ×−→us|

=
| − 15|√
102 + 52

=
3
√

5
5

−−→
PrPs = (−1, 2, 0)− (1, 1, 1) = (−2, 1,−1)
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